

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4.50
FUERA
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Ballén, 20 - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Lunes 20 de Agosto de 1917

NUMERO 121

DESPUES DE LOS SUCEOS Lo vivo y lo pintado

Claro que es muy pronto aún para escudriñar los verdaderos motivos de la abortada y criminal intentona revolucionaria, que el tiempo se encargará de poniendo al descubierto. Pero conviene salir al paso a ciertas argucias y habilidades con que se pretende extraviar a la opinión, con miras interesadas, evitando que se haga la luz. A pesar de todas sus protestas de amante de la neutralidad, conocidos son de sobra los fervorosos sentimientos aliados de «El Día»; y sólo así se explica lógicamente que inserte estos peregrinos párrafos, autorizados con la firma de uno de sus redactores:

«Y tal habladoría es una que dice de unos dineros introducidos y señala unos nombres de unas naciones respetables.

Veamos. En primer lugar hay que reconocer, porque ello es lógico, que quien en su hacienda tiene más que sobrados gastos a que atender, mal puede cuidarse de los del vecino, y mucho menos si, como en el presente caso habrá de ocurrir, atendiendo a tales gastos contribuya a perturbar la vida del vecino, corriendo el albur de perder algo. Y en segundo lugar, hay que reconocer también, porque también es lógico reconocerlo así, que no están los días y quien dice los días dice las arcas nacionales, para hacer dispendios y que por lo tanto no se van a gastar los dineros en pólvora para salvar, cuando la pólvora se necesita para cosas más serias aunque lamentables».

Los párrafos transcritos son de una lógica tan aplastante, que tira de espaldas a cualquiera.

Lea el colega lo que un periódico que comulga en su propia exagerada aliafilía, «La Correspondencia de España», escribía el sábado último respecto a la procedencia del dinero empleado en fomentar la intentona; indague de donde proceden las 80.000 pesetas que, según dicen, se le ocuparon en metálico a Largo Caballero; a más de un cheque de sesenta mil duros; acierte a indagar por que casualidad misteriosa ha sido hallada en poder de algunos detenidos respetables sumas en billetes del Banco de Francia, como asegura «El Imparcial» y otros periódicos.

Y por si ello fuera poco para que se le caiga la venda de los ojos, oiga este párrafo que publica «La Nación»:

«Persona que está bien enterada nos asegura que el dinero facilitado para organizar y realizar el movimiento revolucionario asciende a catorce millones.

Realmente ha lucido poco; pero al quien se habrá aprovechado bien.»

FINIS AUSTRIAE

El «Nuevo Diario de Zurich», publica, bajo este epígrafe, el siguiente artículo de procedencia austriaca:

Mr. Balfour ha empleado en su circular dirigida a los neutrales, en el párrafo en que habla de la necesidad de terminar con el imperio otomano en Europa, un giro, que suena casi como una disculpa y hasta como un ligero resentimiento.

El autor de la circular juzgó necesario mencionar, subrayando expresamente la observación, que las intencio-

nes de Inglaterra para con Turquía significan una anulación de la tradición política británica y un rompimiento de los métodos seguidos por Gladstone.

Con la misma razón hubiera podido declarar Mr. Balfour que Inglaterra se había visto precisada también, en su política para con Austria, a cambiar tradiciones antiguas y conservadoras por el más acentuado radicalismo. ¿Quién hubiera pensado, por ejemplo, que aún en tiempos de la guerra de los boers, cuando Lord Salisbury calificaba a Austria como la única amiga de Inglaterra en el Continente, que esta misma Inglaterra se adheriría más tarde a un problema político, que pide únicamente la destrucción y la disolución del imperio austro-húngaro?

Desde el momento en que estuvieron unidos los estados por el común antagonismo contra Napoleón entendidos los gabinetes de Viena y Londres sobre todos los problemas del arte diplomático de su tiempo, y a pesar de la protesta enfática de Nápoles, queda una leyenda solamente creída en Italia—de que la librepensadora Inglaterra había sido madrina del estado nacional italiano; y si hoy Inglaterra levanta su voz en el coro de los anunciadores del principio de las nacionalidades, es esta una prueba más de la posibilidad de cambiar la opinión que ha demostrado que una vez erra.

El infructuoso propósito de parte de Inglaterra con ocasión de la última visita de Eduardo VII, de ganar a Austria para la causa de la Entente, se quiere que lo explen lo mismo Austria que Turquía, cuya reconstitución ha desbaratado todos los proyectos orientales de Inglaterra.

Lo mismo que este país, está interesada Francia en la desmembración de las nacionalidades austriacas; pero el dilema del nacionalismo no resulta más tolerable en boca de una potencia que está acostumbrada— como por ejemplo Francia— a explotar la ayuda de los pueblos subyugados para sus propios fines.

Muchos italianos sensatos se han quejado con frecuencia de que los jefes del movimiento nacional en Italia no fueron sino dóciles discípulos de la sección francesa, y así se comprende que para estas significue Austria, todavía hoy, el principio hecho cuerpo del afferido legitimismo absolutista o un absurdo mosaico de pueblos y razas, para hablar en la propia lengua del «Popolo d'Italia».

Pero todo esto no importaría gran cosa a nuestros enemigos si no existiera la intención bien claramente manifestada en Italia, de herir mortalmente, a la vez, con la destrucción de Austria a Alemania.

Así como no guardaba Napoleón otro interés por las pretensiones nacionales de Italia, alucinándola con la divisa «Revancha por Sadowa», que servirse de un aliado contra Prusia, su enemigo mortal, así despartían ahora en París los sueños de una Gran Servia y de una Gran Rumanía, sonrisas despreciativas si a pesar de todos los desengaños militares no se mantuviera la esperanza de poder concentrar en el Sur de la Monarquía tres grupos que pudieran acabar con su unidad.

En extremo inverosímil parece hoy que una diplomacia que no supo reunir desde el principio a los tres adversarios nacionales de Austria en un ataque común, predique ahora la repartición de Austria en un momento

en que ha desaparecido—por lo menos en el Sureste— todo peligro y hasta casi la posibilidad de una amenaza.

Pudiera creerse que con estas pretensiones se quiere deslumbrar y atraer los ánimos de los pequeños partidarios de la Entente; pues Serbia, Rumanía y Montenegro saben muy bien que sus fines guerreros son irrealizables mientras exista Austria. Y por lo tanto lo que hace el programa italiano, solo sería discutible en el caso de que la futura conferencia de paz en vez de los representantes de Austria-Hungría se presentaran delegados de las agrupaciones checas, eslavonas, etc. Sueño irrealizable que sólo se alimenta hasta hoy en la fantasía de los «especialistas» de la Entente.

Pero detrás del programa de la destrucción de Austria se halla como principal e intelectual autor su enemigo mortal: Rusia.

Este estado ha notificado por su parte, como sus fines de guerra más directos, el ensanchamiento de sus fronteras en los Carpatos, así como la posesión de Constantinopla; pero según la nota de la Entente no puede haber duda alguna de que el ministro ruso Trepoff quiso expresar en Diciembre, con sus palabras de «la victoria completa», la realización de todos los sueños paneslavitas.

Quien después del fracaso de la empresa de los Dardanelos y después de a Constantinopla, sigue hablando de un acceso ruso al mar caliente, no ha desechado aún la esperanza de llegar hasta el corazón de Austria para dictar la paz en Viena.

Ha ocurrido que los fantásticos mapas geográficos del porvenir, conforme los dibujaban las revistas ilustradas de América, han sido fielmente admitidos—por lo menos en lo que se refiere a Austria— en el programa oficial de la Entente. Lo que no hubiéramos creído, a pesar de todo, es que responsables y sensatos hombres de estado pudieran emplear las maneras napoleónicas de una fantasía reporteril, haciendo suyo el más abusado dilema del dilematismo político: «Finis Austriae».

Digo dilematismo porque las personas sensatas se habrán ya formado en juicio en todo el curso de la guerra, de que la victoria o la derrota no pueden significar pérdida definitiva de porciones de tierra en el «sacro» europeo.

A Dios gracias no nos hace falta solicitar la ayuda del mundo neutral contra el programa de la destrucción de Austria; pero justamente ahora, cuando tanto se habla y escribe sobre las condiciones de una paz duradera, es cuando estaría en su lugar la pregunta, si va a quedar mejor garantizada la seguridad del mundo por la existencia de un imperio, del que juzgando por su constitución no es lícito sospechar una política agresiva, o si se asegura mejor la paz de Europa con la fundación de dudosas formaciones de múltiples estados.

Austria demostró siempre, en su larga historia, que tiene las cualidades necesarias para ser una potencia colonial «europea» como quizá no las tiene ningún otro estado.

Los problemas que otros países han de buscar a través de los mares, los tiene Austria dentro de sus propias fronteras.

La aproximación del Balkán a Europa la ha comenzado Austria con los éxitos de su administración bosniaca en una forma de lisonjeras promesas.

Ella continuará esta obra aún de manera más provechosa todavía, favorecida por la recién creada comunicación directa con Bulgaria y Turquía, y estos éxitos pueden mirarse desde ahora como apreciable y real resultado de la guerra, así como la declaración de la independencia de Polonia significa la única palpable prenda para una futura pacífica formación nacional que nos ha deparado la guerra, perspectiva que quizá es menos deslumbrante, pero también menos desatinada que la reforma del antiguo mapa geográfico por la Entente, y que puede, con mucha más razón, vanagloriarse de haber servido a los ideales de la libertad y de la civilización europea.

Ante todo declaramos: Las condiciones para este programa del porvenir las tiene Austria y sus aliados firmemente en la mano, puesto que ellos son los vencedores en el Balkán.

Decálogo español

Todo buen patriota debe tener siempre presente lo que sigue:

Primero. En tus compras más importantes no pierdas jamás los intereses de tus compatriotas y de tu patria.

Segundo. No olvides que cuando compras un producto de un país extranjero, compras la fortuna de tu patria.

Tercero. Tu dinero solo debe beneficiar a los industriales y obreros españoles.

Cuarto. No profanes la tierra española la casa española, el taller español con la presencia y el uso de máquinas y herramientas extranjeras.

Quinto. No permitas que figuren en tu mesa carnes o grasas extranjeras, que causarán perjuicio a la ganadería española.

Sexto. Escribe sobre papel español, con una pluma española y seca la tinta española con papel secante español.

Séptimo. No te vistas sino con telas españolas y no compres sino sombreros españoles.

Octavo. La harina española, los frutos españoles, el vino español son los únicos que dan fuerza española.

Noveno. No bebas más que cerveza, sidra y vinos españoles y licores fabricados con alcohol de vino español.

Décimo. Que las propagandas extranjeras no te aparten jamás de la observancia de estos sabios preceptos. Vive siempre en la convicción de que los mejores productos, los únicos dignos de un ciudadano de España, son los productos españoles.

De «El Noticiero» de San Sebastián.

ALEMANIA ECONOMICA

La obra de List

La «Handelsverein», la Unión mercantil e industrial, mencionada en el precedente estudio, consiguió la adhesión de 5 a 6 000 comerciantes y alcanzó tal éxito que Federico List fundó en Junio de 1819 una publicación, el «Órgano para el comercio y la industria alemana». Se proponía esta revista semanal propagar y defender la idea del «Zollverein», en todos los países alemanes.

List, que sintetizaba en su persona el nuevo movimiento económico y de

asociación, se mostraba satisfecho de la acogida que el pueblo germano dispensaba a sus ideales, porque éste, como siempre, tenía fé sin igual en los hombres de genio.

Seguía el gran List desplegando una actividad sin límites y muy cuidadosamente comenzó a recorrer el país entero, en todas direcciones, deseoso de estudiar «de viva» los problemas nacionales y de celebrar conferencias con los gobernantes y con las personas más capacitadas, por su cultura y energía.

Estas investigaciones y entrevistas no podían por menos de dar espléndidos resultados y permitieron al célebrísimo economista y patriota conocer a fondo las cuestiones y, lo que es más difícil, encontrar hombres que sintieran los nuevos ideales.

La economía nacional alemana empleaba los mejores métodos, las vías directas de consulta y de estudio, en las diversas esferas de la actividad humana. Los cultivadores más renombrados de aquella época se ponían en íntima comunicación espiritual y material.

En una de las ferias celebradas que se celebraban en Francfort del Mein, la gran urbe mercantil y bancaria, encontró List a numerosos fabricantes y hombres de negocios, que habían encargado un trabajo, que tenía que transformar, con el tiempo, a «Consistia» en un pródigo estudio, del cual se deducía una petición a la Dieta o Parlamento nacional, en la cual se solicitaba la abolición de las numerosas leyes aduaneras del interior. Hemos visto que ésta, después del año 1815, y antes de que Prusia aboliera las suyas, sumaban noventa y tres.

Además le encargaron aquellos negociantes y manufactureros que trazara un plan económico nacional completo, porque los alemanes de hace un siglo comprendieron muy acertadamente que no sólo deben los gobernantes de llevar a la práctica soluciones políticas, sino que, ante todo es preciso que los sabios estudien científicamente los problemas, que han de resolver después los gobiernos.

Federico List, además de la «Handelsverein», ya mencionada, ultimó el plan admirable de la economía. Comprendía ésta, entre otros extremos, «derechos arancelarios protectores», como justas represalias al extranjero que utilizaba esta arma, este sistema fiscal. Alemania se veía, por lo tanto, forzada a ir al régimen proteccionista pero siempre prudente pensó en implantarlo, con moderación.

List fué político y obtuvo la representación en la Cámara, en varias ocasiones. A fines de Diciembre de 1820 su ciudad natal, Reutlingen, le otorgó su mandato.

Hombre de toda actividad y de arranques, no se conformaba con la marcha evolutiva y en Enero de 1825 se marchó a los Estados Unidos norteamericanos, estableciéndose en Pennsylvania. Recorrió aquellas tierras y pronto se destacó.

En 1827, por indicación del Presidente de la Sociedad para el desarrollo de las manufacturas, publicó doce cartas, doce estudios, en lengua inglesa, sobre la libertad comercial. Causaron profunda sensación en Norte América y en Europa, y son el germen del «Sistema económico nacional», que él llamaba y que luego explicaremos. Esta labor la reunió en un volumen, que es muy apreciado.

El orden en España

En Alicante

NORMALIDAD

Alicante es la ciudad tranquila de siempre. En estos pasados días de agitación levantada por unos cuantos, ha imperado la sensatez y la cordura de la mayoría y en la ciudad no se ha registrado ningún accidente desagradable. La huelga general ha sido aquí pacífica; así como unos días de fiesta que los obreros se han tomado para descansar y para expansionarse. El tumulto callejero ha sido cosa de la chiquillería. En realidad de verdad, aquí no ha pasado nada.

Es muy noble, es muy honrado el pueblo alicantino y no quiso aprovecharse de la imprevisión y del descuido de las autoridades en los primeros momentos.

FUERZAS RETIRADAS

Los retenes y la fuerza pública que prestaba servicio de vigilancia en las calles, en el muelle y los tranvías, ha sido retirado ya.

LOS DETENIDOS

Se ha dicho por ahí que los detenidos y presos en el castillo por los últimos sucesos estaban mal atendidos.

La versión es infundada. Según nos informa persona autorizada, todos los presos duermen en sus correspondientes camas y se les sirve buen rancho.

Así mismo ha sido concedido por la autoridad militar que las familias o amigos de los presos puedan mandar a estos ropas y tabaco.

MAS PRESOS

Ayer en el tren de las 12 llegaron a esta capital custodiados por guardias civiles procedentes de Elche nueve detenidos, siete mujeres y dos hombres, que pasaron inmediatamente al castillo.

Esta mañana en el tren de la Marina han venido también procedentes de Jávea tres detenidos personas conocidas y de posición social a quienes custodiaban ocho guardias civiles al mando de un sargento.

Desde la estación han sido llevados a pie al castillo de Santa Bárbara. Uno de los detenidos según nos dicen es el caracterizado reformista de Jávea don José Albi Román.

Esta tarde hemos sabido que los otros dos detenidos en Jávea son don Juan Bautista Catalá Gavilá y el hijo de éste don Romualdo Catatá Guarnier.

El primero exdiputado provincial por Jávea, grandes amigos ambos de Melquiades Alvarez.

DESPUES DE LOS SUCEOS

Pasados ya los sucesos acaecidos en los pueblos de Villena, Sax y Elda y restablecida la calma creemos de necesidad informar a nuestros lectores de la verdad de lo ocurrido, para desvanecer de este modo las distintas versiones que circulan abultando los sucesos y creando alrededor de ellos fantasmas y novelas sobre hechos estupendos.

Tenemos a la vista la relación que nos ha facilitado un testigo ocular y los informes de nuestro activo corresponsal en Villena que nos ha facilitado al día antecedentes de todo lo ocurrido.

EN VILLENA

En Villena tiene gran arraigo el socialismo y tiene una organización perfecta y robusta. Una prueba de las fuerzas de los socialistas en esta ciudad, es su representación en el Ayuntamiento donde tienen varios concejales entre ellos los cuatro primeros tenientes de alcalde.

A LA CALLE

Estos elementos fueron los que en la madrugada del lunes a las dos y media en número de 500 salieron del Centro Socialista con la consigna de cortar todas las comunicaciones, aislar la ciudad y paralizar el servicio de trenes.

Se dirigieron a la estación y a unos cuatro kilómetros de la línea férrea de M. Z. A. antes de llegar a Villena

arrancaron unos railes y cortaron los postes del telégrafo y del telefono, haciendo lo propio a la salida de la población en la línea que cruza sobre un puente.

Cortada esta línea, cortaron después la de Villena a Jumilla y de la de Villena a Muro y destruyéndose los hilos telegráficos y telefónicos quedó, como los revoltosos se propusieron, aislada completamente la ciudad.

Conseguida la incomunicación se distribuyeron en grupos en todas las entradas de la ciudad no permitiendo entrar y salir a ninguna persona.

TRENES DETENIDOS

Se pudo evitar la catástrofe que inevitablemente hubiera ocurrido al paso del tren correo de Madrid que traía 400 pasajeros, gracias a que una guarda-barrera advirtió la cortadura de la línea y avanzando por la vía salió a esperar al tren haciendo señas de que parara.

Por otra casualidad se tuvo conocimiento de que la línea estaba cortada a la salida.

Un joven que regresaba a su casa tropezó con los hilos telegráficos cortados y dió aviso a la estación.

Debido a esto no descarrilaron los trenes correo descendente de Madrid y ascendente de Alicante.

El tren mixto de Madrid que pasa por Villena a las 3 y media de la mañana pasó cuando aún no había sido interceptada la línea.

Los trenes quedaron así como también el de Jumilla y el de Muro.

Avisados a las estaciones inmediatas salió el personal para recomponer las vías, cosa que se llevó a cabo con relativa rapidez.

EN LA CIUDAD

Mientras en las líneas férreas se trabajaba para su recomposición, un grupo de revoltosos se congregó en el chiquillo y mujeres alarmaron al pueblo profiriendo gritos subversivos.

Las fuerzas de la guardia civil de Villena que se reducían a cinco guardias al mando de un teniente eran insuficientes para contener a las turbas que vociferaban.

Los amotinados quedaron dueños de la ciudad durante todo el día.

Situados en la estación, no permitían el paso de ningún tren que ya reparadas las líneas podían circular.

MAS FUERZAS

De Monóvar llegó el teniente Chapuli con seis parejas de la benemérita.

Fueron recibidos con insultos y denuestos.

Las fuerzas con buen sentido de su jefe optaron por la pasividad, pues apelaron a la violencia contra los revoltosos, hubiera constituido una temeridad.

Se hallaban en tal situación los guardias, tan completamente rodeados por las turbas, que en un momento dado hubieran podido ser copados y desarmados.

A las cuatro y media de la tarde llegó un tren con cuatro coches que conducía más fuerzas de la benemérita de Alicante al mando del teniente coronel.

DESPEJO Y SALIDA DE TRENES

También estas fuerzas fueron recibidas con hostilidad, pero a pesar de ello la estación quedó despejada a los pocos momentos huyendo los revoltosos doloridos de los culatazos de la guardia civil.

Los trenes continuaron su marcha cada uno a su destino.

Las fuerzas quedaron guardando las estaciones y paseo de Chapuli no sin que los alborotadores siguieran insultando y profiriendo gritos.

DOS DETENIDOS

La benemérita capturó a dos mozalbetes de los que más se distinguían en la revuelta reduciéndolos a prisión en uno de los departamentos de la estación.

Los revoltosos pidieron su libertad

y con tal pretensión fueron al alcalde en actitud tumultuosa.

Dos veces dirigió la petición el alcalde al jefe de las fuerzas, una verbal y otra escrita y las dos obtuvieron la misma respuesta negativa.

Los revoltosos se hallaban dispuestos a realizar toda clase de violencias para que los presos fueran libertados exasperándose con este motivo los ánimos.

PARALIZACION

Por efecto del movimiento y accediendo a las invitaciones de los revoltosos los comercios y las industrias paralizaron los trabajos y cerraron también los centros de recreo.

VILLENA A OSCURAS

A la hora de costumbre y a pesar de que la fábrica de electricidad había estado parada todo el día se encendió el alumbrado público, pero una hora después los revoltosos cortaron los cables, dejando completamente a oscuras la ciudad.

Mientras unos revoltosos realizaban esta hazaña, otros grupos recorrieron las calles de Villena dando gritos subversivos.

Después la noche transcurrió tranquila, pero sin luz.

EL DIA 14

El amanecer de este día fué más sangriento que el anterior.

Los revoltosos esperaron la llegada del primer tren a las tres de la madrugada.

Debían ser muchos, en la penumbra de la noche no se podía distinguir.

A las tres y media llegó el tren y fué recibido a tiros y pedradas.

Fueron momentos verdaderamente trágicos.

Las fuerzas que custodiaban las estaciones dispararon contra los agresores.

Solamente se veían los fogonazos de los disparos, y de este modo largo rato hasta que cada guardia disparó los proyectiles de tres peines.

UNA VICTIMA

En esta jornada pagó con su vida el joven Martín Hernández conocido por el de la Casa de Lora, hijo de una familia de labradores bien acomodados que venía de Alicante.

Cometió la imprudencia de querer huir y saltar la valla de la estación y le alcanzó una bala.

El número de los revoltosos heridos no se puede fijar; debieron ser muchos, porque aparte los curados conocidos, otros lo han sido en sus casas ocultamente.

La represión fué dura pero con ella se consiguió dispersar a los revoltosos.

Estos quisieron aprovechar el momento para asaltar la estación y liberar a los dos detenidos, pero no lo consiguieron.

Acobardados se retiraron.

La normalidad se restableció por completo a la llegada de las fuerzas de infantería de la Princesa y de Guadalajara.

Durante el día 14 no ocurrió nada anormal.

Las fuerzas militares se distribuyeron por la ciudad y sus vías de comunicación restableciéndose la tranquilidad.

DETENCIONES

El mismo día 14 se procedió a las detenciones de los directores del movimiento.

Entre los detenidos, personas más significadas en Villena, figuran los tenientes de alcalde don Luis Bello Galbis, don Antonio López Fernández y don Calixto Díaz Navarro.

Ha desaparecido y se busca como principal promovedor de los alborotos a don José Maluenda Santana segundo teniente alcalde.

Todos son significados socialistas que ostentan la representación del pueblo en el Ayuntamiento por los sufragios de su partido.

También ha sido detenido el caracterizado republicano don Agustín Michavila.

Han sido detenidos otros muchos socialistas y varias mujeres.

ALGUNOS DETALLES Merece consignarse en honor a la

verdad, que los revoltosos no cometieron ningún atentado a la propiedad.

Durante el día 13, el tren correo de Madrid que estuvo todo el día sin custodia y llevaba en la ambulancia de Correos una respetable cantidad en pliegos y valores, fué respetado por las turbas.

Los particulares de Villena pusieron desde los primeros momentos sus automóviles a disposición de los servicios públicos, y gracias a ellos y a otros que de Alicante salieron, pudo realizarse el servicio de correspondencia y comunicación, no sin que los funcionarios que lo llevaran a cabo pusieran en peligro sus vidas en los momentos en que los revoltosos tenían puesto el cerco a la ciudad y cortada toda comunicación.

EN SAX

También en este pueblo tiene echadas hondas raíces el socialismo.

Tiene constituida una sociedad y los elementos de ella son los que secundando el movimiento general perturbaban el orden en los días 13 y 14.

Estos, llevados de otros propósitos aparte de la incomunicación y paralización de los trenes, tumultuosamente asaltaron la Casa del Ayuntamiento, rompieron los muebles y un retrato que había sobre la pared de la presidencia en el salón de sesiones, destruyendo también el archivo municipal y el del Juzgado, todo el material impreso del recaudador de contribuciones y no hicieron lo propio con la documentación y recibos porque por fortuna habían sido enviados a Alicante el día 11.

Los revoltosos hubieran continuado su obra demoleadora como se habían propuesto, pero se interrumpió por la iniciativa de uno de los revoltosos que condujo a los amotinados a la estación para impedir el paso del tren.

El tren llegó, pero para desgracia de los revoltosos, con fuerzas que impidieron que continuaran realizando hazañas y que restableció el orden.

EN ELDA

No es este pueblo menos fecundo el socialismo.

El día 13 se paralizó la vida en todas las industrias y los huelguistas en actitud levantisca hicieron cerrar todos los establecimientos.

Un grupo numeroso acudió a la estación produciendo gran algarazá con sus gritos.

El personal ferroviario recibió a los escandalosos aterrados.

Por fortuna los revoltosos les tranquilizaron haciéndoles saber que no llevaban objeto contra ellos sino de impedir el paso de los trenes y cortar las comunicaciones.

Así lo hicieron destruyeron el telégrafo de la estación inutilizaron después el teléfono, cortaron los hilos y derribaron los postes, regresando después a la población satisfechos de haber cumplido la primera parte de su misión.

Los jefes del movimiento hicieron saber a las masas que podían retirarse hasta el día siguiente en que secundando el movimiento de la capital se proclamaría la república y se tomara posesión del mando de la ciudad constituyéndose el Ayuntamiento y nombrándose nuevo alcalde.

Al día siguiente les sorprendió las fuerzas de infantería que impidió todo movimiento y restableció la tranquilidad.

RESUMEN

Este es el resultado de las jornadas revolucionarias en los mencionados pueblos en los días 13 y 14.

Dejamos de consignar algunos pequeños detalles aislados de los sucesos porque ellos en sí no tienen importancia.

La normalidad se restableció rápidamente. Las fuerzas llegaron a tiempo de reprimir los desmanes, no siendo la represión tan sangrienta como las versiones distintas han hecho circular.

EN ALCOY

Han sido detenidos y encarcelados los principales causantes de la agitación.

Esta ha sido reprimida energicamente, con motivo de la actitud en que se hallaban colocados los elementos levantiscos.

En 1830 regresó a Europa, con ideas ferrocarrileras. Sostuvo la conveniencia de unir, por línea férrea, a Amberes con el Rin. Después pensó en las líneas de Sajonia.

En 1832 publicó en Leipzig, en unión de Rotteck y de Welcher, una Enciclopedia de ciencias políticas, el «Staatslexikon». Es breve pero substancioso en extremo. Tuvo merecida aceptación.

Continuó List su campaña en favor de los ferrocarriles, porque con toda cordura creía que estas comunicaciones, entonces novísimas tenían que transformar la economía.

Sus éxitos crecían sin cesar y se tes timoniaban. En Noviembre de 1840 la celebrísima Universidad de Jena le otorgó el valioso Diploma de Doctor en Derecho, por sus importantísimos servicios prestados a la Patria, y últimamente a la Sociedad de Comercio y en favor de los ferrocarriles, no ya del reino de Sajonia sino de otros países.

Para desarrollar los planes del «Zollverein» fundó una revista especial, de la que hemos de hablar.

En la ciudad de Augsburgo, en Baviera, último de Mayo de 1841 el primer volumen de su obra inmortal, editada en Stuttgart, con el nombre de «Das nationale System der politischen Oekonomie». (Sistema nacional de economía política), que merece le dedique mos un capítulo especial.

Después de este triunfo viajó nuevamente. En Bélgica se ocupó de las bases para un tratado comercial entre el reino belga y el Zollverein. En Londres intentó un convenio anglo alemán, en el orden mercantil.

Anteriormente List propuso al famoso editor Gotta, la publicación de un órgano para el estudio de las cuestiones económicas en general y para el proteccionismo, en particular.

En 1.º de Enero de 1843 dió al público su revista «Zollvereinblatt», dedicada a la Unión aduanera germana, como indica su nombre.

Todos los biógrafos reconocen que entonces se hallaba List en el apogeo de su influencia y que se le conocía con el glorioso epíteto de Agente general de Alemania (Der allgemeine Konsulent).

Se ha discutido quien es el verdadero autor de la «idea del Zollverein», idea que se hallaba en el ambiente del país entero, sobre todo después de las derrotas inflingidas por los germanos a Napoleón I y a sus ejércitos imperiales franceses.

Sea List el autor, como muchos aseguran, o no, lo cierto es que fué quien con sus trabajos, con sus propagandas, con su actividad infatigable, con su ciencia y con su ardiente patriotismo, dió realidad al ideal germano.

También le debe mucho Alemania en el orden ferroviario y, sobre todo, que es el glorioso fundador de la moderna ciencia económica tedesca.

Acacioso, algo prematuramente, y enfermo, en vez de recobrar la salud en el Tiro, a donde se dirigió, halló la muerte en el año 1846. El humilde cementerio católico de la villa tirolesa de Kufstein recogió los restos de uno de los hombres que más gloria han dado a la nueva Alemania.

Murió el luchador incansable y el sabio sin par, pero sus tres grandes ideales, el Zollverein, los ferrocarriles y la economía nacional teutona, perduran con destellos de grandeza. Diariamente sus compatriotas recuerdan piadosamente y con admiración al adalid de la Germania contemporánea.

Si su ciudad natal, Reutlingen, levantó a List en 1863 una estatua frente a la estación ferroviaria, uno de sus amores, monumento en bronce del escultor Kietz, en todo pecho tedesco se perpetúa su nombre esclarecido.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

La Central

Transportes Terrestres y Marítimos Servicio completo de encargos para toda España

Cremades y Piqueres San Fernando, 26. Teléfono n.º 335 ALICANTE

De la guerra

La proposición pontificia

Madrid 20, 8'25 m.
COMENTARIOS DE LA PRENSA AUSTRIACA

Vienna.—La prensa declara que para apreciar todo el alcance de las proposiciones formuladas últimamente por el Papa para el restablecimiento de la paz habrá que conocer antes el texto íntegro del documento pontificio que aquí todavía no se ha publicado.

La prensa expresa su convicción de que las potencias centrales están en guerra solo para su propia defensa y que estas consideraron repetidas veces la prolongación de la lucha como un cruel e inútil derramamiento de sangre.

De todos modos será recibida la proposición pacifista del Papa con la merecida atención por parte de las potencias centrales.

Los diarios dudan que se pueda dar crédito a la fórmula pacifista del Papa en la forma en que la publica la agencia Reuter. Esta nota se ha de mirar siempre como un progreso en la cuestión de la paz, a pesar de haber despertado, aunque su texto haya sido cambiado en algunos puntos esenciales, una general decepción entre los aliados, que no pueden apagar la voz del Papa a causa de la gran influencia que tiene sobre las inmensas esferas de los pueblos.

Por la paz

Madrid 20, 12'15 t.
LA INICIATIVA DEL PAPA

Roma.—Varios periódicos de esta capital aclaman la iniciativa de Su Santidad el Papa en favor de la paz, aunque añaden que jamás Austria-Hungría se adherirá a ninguna negociación que admita en principio el discutir con Italia en lo tocante a sus posesiones territoriales.

En Méjico

Madrid 20, 12'30 t.
AMNISTIA

Washington.—Comunican de Méjico que el presidente Carranza ha publicado un decreto concediendo la amnistía por delitos políticos, con excepción de aquellos que participaron en el asesinato de Madero.

De Inglaterra

Madrid 20, 12'45 m.
ASAMBLEA PROHIBIDA

Nauen, 19 (madrugada).—La Asamblea de soldados y obreros ingleses que había sido convocada en Glasgow, ha sido prohibida por la policía.

Revista naval

Madrid, 20, 1'15 t.
EL KAISER VISITA LA FLOTA

Nauen.—El Emperador de Alemania giró una visita el sábado último a la flota de alta mar alemana del mar del Norte.

Saludó por medio de la señal de bienvenida a un submarino que regresaba a su base de operaciones, procedente de aguas enemigas.

El Kaiser visitó la isla de Heligoland, pasando después a bordo de las flotillas de buques mineros.

Antes de ausentarse expresó a todos los marinos su gratitud por el glorioso y heroico comportamiento que vienen desplegando.

Dos noticias

Madrid 20, 1'30 m.
REGIO DONATIVO

El rey de Bulgaria ha donado la importante suma de un millón de francos para los huérfanos de la guerra, con

motivo de conmemorar el XXX aniversario de su exaltación al trono.

NOTICIA DESMENTIDA

Se desmiente de una manera terminante la información del periódico «Italia» acerca de las pérdidas cuantiosas de los submarinos alemanes.

De Interior

De Santander

Madrid 20, 8'10 m.
EL MONARCA MEJORADO

Santander.—El estado de don Alfonso XIII es completamente satisfactorio.

Ha desaparecido la leve inflamación en el pié, habiendo despachado ayer con el ministro de Estado y con el jefe de Palacio.

En Madrid

Madrid 20, 9'30 m.
SIGUE LA TRANQUILIDAD

Sigue restableciéndose la tranquilidad en Madrid.

Hoy han reanudado el trabajo muchos oficios.

EN GOBERNACION

Quejana nos ha dicho esta madrugada que la situación en España era tranquila.

En algunas poblaciones siguen las huelgas parciales, sin alborotos ni desórdenes.

EN SANTANDER

Un telegrama de Santander dice que han sido detenidos dos conocidos agitadores, habiendo sido puestos a disposición de la autoridad militar.

En Barcelona

Madrid 20, 9'45 m.
LA NORMALIDAD RESTABLECIDA

Comunican de Barcelona que, merced a las gestiones del general Marina, los patronos han abierto de nuevo sus fábricas y talleres entrando los obreros al trabajo.

A pesar de que puede considerarse restablecida definitivamente la tranquilidad, siguen adoptándose algunas medidas de precaución.

PARA LAS TROPAS

El Capitán general ha recibido 25.000 pesetas para recompensar a las tropas por su comportamiento.

Muchas entidades y particulares le han anunciado también el envío de donativos con el mismo fin.

En Bilbao

(POR TELEFONO) Madrid, 20 11'20 m.
VUELTA AL TRABAJO

Bilbao.—Los obreros pertenecientes a los distintos oficios, han solicitado y obtenido el apoyo de la autoridad militar de esta plaza para conseguir que se les admita nuevamente al trabajo.

Desde mañana reanudarán sus ocupaciones en las fábricas y talleres.

También han conseguido los obreros que se les otorguen para los patronos algunas mejoras.

OTROS DE ALLES

Siguen practicándose detenciones entre los principales agitadores.

Aumenta la suscripción abierta en favor de las víctimas causadas por el atentado ferroviario.

La sociedad propietaria de los Altos Hornos ha donado con dicho fin la cantidad de diez mil pesetas.

MANIFIESTO

Los empleados ferroviarios que no se adhieren a la huelga, han publicado un manifiesto execrando el horrible crimen cometido con el atentado contra el tren de viajeros.

DE TOROS

Madrid 20, 3'15 m.
EN SAN SEBASTIAN

Los toros de Saltillo, aunque terciados, abundaron en bravura.

Primero.—El exchico de la blusa emplea una faena de muleta valiente, saltando una estocada que resulta atravesadilla. (Ovación).

Segundo.—Belmonte trastea para igualar al animal, intercalando algún que otro pase de los suyos, y se deja caer con un volapié superior. (Ovación y prendas de vestir).

Tercero.—Fortuna está adornado con la franela, largando dos pinchazos y media pescucera.

Cuarto.—Vicente Pastor ejecuta un trasteo laborioso, para media en su sitio. (Palmas).

Quinto.—Belmonte sufre varias coladas y achuchones, empleando un pinchazo, media estocada regular y un descabello al segundo golpe.

Sexto.—Fortuna muletea con excesivo movimiento, para tres pinchaduras y un descabello.

EN CIUDAD REAL

El ganado del marqués de Ulen fue grande y codicioso.

Primero.—Martín Vázquez torrea colosalmente de muleta, finalizando con un volapié magno que hace inútil la puntilla. (Ovación enorme y la oreja).

Segundo.—Luis Freg se adorna muleteando, para media estocada en su sitio. (Ovación).

Tercero.—Larita está valiente y sufre varios achuchones sin novedad, metiendo un pinchazo y una estocada buena. (Muchas palmas).

Cuarto.—Saleri prende tres pares artísticos, le valen otras tantas ovaciones.

Torea entre los pitones y larga media en todo lo alto, descabellando a pulso. (Ovación).

Quinto.—Martín Vázquez hace fiigranas con el trazo rojo, arreando media lagartijera. (Ovación delirante).

Sexto.—El mejicano está valiente y artístico, para media saliendo volteado, aunque sin consecuencias. (Palmas).

Séptimo.—Al dar un pase, Larita resulta cogido y volteado aparatosamente, sacando el vestido hecho triángulo.

El diestro tumba a su enemigo de dos pinchazos y una buena. (Ovación).

Octavo.—Saleri ejecuta una labor regular y finaliza con un pinchazo y una estocada con habilidad.

EN CARTAGENA

Los novillos de Parra cumplieron. Santamarina tuvo el santo de espaldas.

Niño de Belén y Morenito estuvieron superiores toreando y con el asador.

Ambos fueron ovacionados por sus faenas.

Parricidio

Ayer tarde en Gata, el labrador de aquellos términos, Alfredo Solva Torres de 65 años de edad, por disgustos de familia, pegó un hachazo en la cabeza a su esposa Margarita Múel Ferrer de 64 años, que le produjo instantáneamente la muerte.

A los pocos momentos se personó la benemérita en el lugar del suceso ordenándole que se entregase, y por toda contestación el mencionado Alfredo Solva disparó con una escopeta, con tan mala suerte que hirió gravemente en el pecho a su vecina Rosa Boronat Bueno.

El agresor por fin fué detenido.



Procedente de Sevilla, llegó ayer a esta capital el valiente y aplaudido novillero «Cantillana», que de tanto cartel goza entre nosotros.

Con Juan ha venido también un hermanito suyo, del que hemos oído contar grandes proezas con los astados.

Es posible que ambos toreen en nuestro circo taurino en una de las próximas novilladas.

—El sábado venidero, 25 del corriente, tendrá lugar un gran festival taurino y nocturno.

Efectuarán en dicho espectáculo su reaparición los verdaderos creadores y amos del torero cómico, Charlot's, Llapisera y su botones, quienes ejecutarán toda clase de suertes nuevas con los becerros.

Para fin de fiesta, uno de los novilleros de punta estoqueará con su cuadrilla dos cornúpetos.

Aguas y balneario de Cestona. Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artritis. Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías.

Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 aparatos.

HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación.

COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias, los precios no excederán de los siguientes:

Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (mesas particulares) 7'50 idem idem Comedor 2.º 5 idem.

La mesa de 2.º será independiente de la de los criados.

ITINERARIO. Línea del Norte. Estación de Zamárraga, Línea de San Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena.

En ambas hay automóvil de servicio. Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

AL PÚBLICO

GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra; son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes una EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio ínfimo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completísima.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D., que habita en la calle de..... número..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Alicante..... de..... de 1917.

Firma del suscriptor

EMPLASTOS POROSOS DE ALCOCK

Fundada en 1847.

Son estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantáneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor.

DIRECCIONES PARA EL USO.

En caso de dolor en la región de los riñones ó en caso de una espalda débil, aplíquese el emplastro de la manera arriba indicada. Se aplica el emplastro Alcock en el sitio donde se sufre el dolor.

En caso de reumatismo ó dolor de hombros, codos u otras partes ó en caso de una torcedura, un golpe, un contusión etc. y en el de los pies dolientes, colóquese el emplastro en las partes afectadas y fírmese cuidadosamente con la forma de la manera arriba indicada.

En caso de dolor de garganta, tos, bronquitis, pulmones débiles y para las partes sensitivas y dolorosas del abdomen, aplíquese como ya se indicó.

REUMATISMO, RESFRIADO, TOSES, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.

Los emplastos Alcock son superiores a todos los otros emplastos. Han sido empleados desde el año de 1847.

Emplastos Alcock para cañón.

Los Fildorai Brandreth.

Estos los alivian inmediatamente, impidiendo la presión y curando después de breve tiempo, extrayendo los cruces completamente.

Contra la congestión, indigestión, enfriamiento del hígado u de los riñones y el que de calidez con náusea y hinchazón, producido por dolores biliares.

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Senchilla Pesetas	Urgente Pesetas	Madrugd. Pesetas
3	0 35	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 35
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
11	0 85	2 45	0 45
12	0 90	2 60	0 50
13	0 95	2 70	0 50
14	1 00	2 90	0 55
15	1 05	3 05	0 55
16	1 10	3 20	0 60
17	1 15	3 35	0 60
18	1 20	3 50	0 65
19	1 25	3 65	0 65
20	1 30	3 80	0 70
21	1 35	3 95	0 70
22	1 40	4 10	0 75
23	1 45	4 25	0 75
24	1 50	4 40	0 80
25	1 55	4 55	0 80
26	1 60	4 70	0 85
27	1 65	4 85	0 85
28	1 70	5 00	0 90
29	1 75	5 15	0 90
30	1 80	5 30	0 95
31	1 85	5 45	0 95
32	1 90	5 60	1 00
33	1 95	5 75	1 00
34	2 00	5 90	1 05
35	2 05	6 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
Catastros (oficinas).—Cid, 31.
Cruz Roja.—Castaños, 44.
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2, (Diputación).
Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.—Espanada de España, 4.
Diputación Provincial.—Villegas, 2.
Escuela Náutica.—Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Espanada de España y Avenida de Loring.
Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
Giro Mútuo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Gobierno Militar.—Castaños, 29.
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
Juzgado Municipal.—Cid.
Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).
Marsógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
Matadero Público.—Camino de la Cantera.
Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amé-rico.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
Telégrafos.—Méndez-Núñez, 62.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8'30
Mixto de Madrid.	6'—
La Encina.	12'50
Correo de Murcia.	12'15
Mixto de Murcia.	21'10
Andalucía.	21'20
Alcoy.	7'—
Correo de la Marina.	15'50
Mixto de la Marina.	9'30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19'15
Mixto de Madrid.	21'30
La Encina.	6'—
Correo de Murcia.	6'—
Mixto de Murcia.	15'30
Andalucía.	14'—
Alcoy.	13'—
Correo de la Marina.	10'15
Mixto de la Marina.	16'15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Giro Postal. De 9'30 a 13.
Caja postal de ahorros. De 9'30 a 13.
Certificados y valores declarados. De 7'30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16'30 a 18'30 y de 19'15 a 20'30.
Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7'50 a 14 y de 15'30 a 17.
Las cartas de lista, después de despachar los apartados.
Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.
Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.
Los carteros salen a repartir a las 9'30, 14 y 16'15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.
En los buzones de la capital se recogen a las 11'15, 14, 17'15 y a las 40'15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.
Los peatones salen a las 12'30.
Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0'05	0'10	0'15
» 11 a 20 »	0'10	0'10	0'20
» 21 a 30 »	0'15	0'10	0'25
» 31 a 40 »	0'20	0'10	0'30
» 41 a 50 »	0'25	0'10	0'35
» 51 a 60 »	0'30	0'10	0'40
» 61 a 70 »	0'35	0'10	0'45
» 71 a 80 »	0'40	0'10	0'50
» 81 a 90 »	0'45	0'10	0'55
» 91 a 100 »	0'50	0'10	0'60

Horas para girar: De 9'30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA
De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14'30; llega a Alcoy a las 17'30.
Sale de Alcoy a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

HOTEL SIMÓN
De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15'30; llega a Busot a las 16'30.
Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.

RESTAURANT UNION
De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19'30.

SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

SALIDAS

De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de Busot.
De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Agnós de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de Busot.
De Alicante a Ibi, Onil y Castellón. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Rellón y Alcochete. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.
De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12'30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRANVÍA DE ALICANTE A SAN VICENTE

HORARIO

Salidas de San Vicente. 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31.

Salidas de Alicante. 6, 6'30, 7, 7'30, 8, 8'30, 9, 9'30, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16'30, 17, 17'30, 18, 18'30, 19, 19'30 y 20.

TRANVÍA DE ALICANTE A MUCHAMIEL

HORARIO

Salidas de Muchamiel. 4, 4'45, 5'30, 6'15, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 13'45, 14'30, 15'15, 16, 16'45, 17'30, 18'15, 19'15.

Salidas de Alicante. 6'15, 7, 7'45, 8'30, 9'30, 10'30, 11'30, 12'30, 13'30, 14'30, 15'15, 16, 16'45, 17'30, 18'15, 19, 19'45 y 20'30.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA EPOCA

ARTES GRAFICAS
POPULAR
Bailén, 20
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(BAILLY-BAILLIERE—RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.
Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes
PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA
"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
Consejo de Ciento, núm. 240.-BARCELONA
Dirección telegráfica: "ANUARIOS"—Barcelona—Teléf. 3503

Disponible

Para seguir en buena salud:

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlceras del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos,

DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete. En hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los medicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto a quien lo pida.

Purificada
Regenerada
Fortificada
VUESTRA SANGRE

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet. ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS ORQUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA
Depositario General para toda España:
DON FRANCISCO LOYART
Calle S. Marti, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 9.
SAN-SEBASTIAN
Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)